

深入学习宣传《条例》 全面贯彻执行《条例》

——写在《郑州市城市公共交通条例》施行之际

郑州市委常委 副市长 穆为民

《郑州市城市公共交通条例》(以下简称《条例》)已于2008年8月22日经郑州市第十二届人民代表大会常务委员会第三十九次会议通过,2008年11月28日河南省第十一届人民代表大会常务委员会第六次会议批准,自2009年3月1日起开始施行。

一、要充分认识《条例》实施的重要意义

优先发展城市公共交通,是贯彻落实科学发展观,建设资源节约型和环境友好型社会的具体体现,也是缓解城市交通拥堵、方便群众出行、改善城市人居环境、构建和谐社会的必然要求。《条例》对我市城市公共交通规划、建设、运营、管理、服务等各个环节,作出了明确规定,对城市公共交通管理者、经营者和乘客的职责与义务及其法律责任进行了明确,是政府依法行政、运营主体依法运营、乘客依法文明乘车的重要法规依据。《条例》的颁布施行,标志着我市城市公共交通事业开始步入规范化、法制化的轨道,彰显了优先发展城市公共交通之理念,对于推进我市城市公共交通可持续发展,具有十分重要的意义。

二、要切实抓好《条例》的学习宣传工作

学习宣传《条例》是扎实贯彻执行《条例》的前提和基础。各级各部门都要把学习宣传《条例》作为推进依法行政、建设法治政府的一项重要内容和任务,通过举办座谈会、研讨会、培

训班、专题讲座等多种形式,认真组织学习《条例》,切实做到一般同志了解《条例》,负责同志熟悉《条例》,相关管理部门同志精通《条例》。各职能部门要充分发挥职能作用,加强对《条例》学习宣传和普及工作的组织领导,通过新闻媒体、信息网站、政务信息等多种渠道,以及开辟宣传专栏、开展法律咨询、发放宣传材料、张贴宣传标语、组织知识竞赛等方式广泛宣传《条例》,使广大市民群众知晓《条例》的重大意义、主要内容、具体规定和法律责任,确保《条例》进区入户、家喻户晓、深入人心。

三、要扎扎实实地贯彻执行《条例》

城市公共交通应当遵循统筹规划、政府主导、积极扶持、方便群众的原则,为公众提供安全、方便、快捷、经济、舒适的公共交通环境。发展改革、规划、建设、财政、公安等有关部门要在各自职责范围内,本着设施用地优先、资金安排优先、路权分配优先、财税扶持优先的宗旨,建设、完善城市公共交通体系,共同做好城市公共交通管理工作。城市公共交通管理部门要加强调查研究,积极探索新形势下城市公共交通建设发展和运营管理的特点和规律,认真研究《条例》施行过程中可能出现的新情况、新问题,拿出切实可行的对策措施,确保《条例》的贯彻执行。全市广大市民群众要切实增强遵守《条例》,熟知乘车规则,积极维护城市公交运营管理的良好秩序,树立省会城市市民的良好形象。

本报讯(记者 陈思)2008年,全市组织部门按照“三化四贴近”原则和“全覆盖、双跃升”目标,突出抓好了十件大事,为跨越式发展提供了坚强组织保障。

抓实抓好深入学习实践科学发展观活动。组织指导全市536个单位、1938个党组织、4.4万名党员、2300名县处级以上领导干部参加了第一批学习实践活动。先后研究制定了10多个文件,成立了10个指导检查组和5个巡视组,确保活动全覆盖。在中央第一批学习实践科学发展观活动座谈会上,我市代表河南省作了典型发言,得到中组部领导的充分肯定。

探索建立新的市、县(市)区党政领导班子和领导干部年度考核评价体系。按照科学发展观的要求,对全市12个县(市)区和76个市直单位领导班子和县(处)级领导干部进行了集中考核,把全面发展、节能减排、民生保障、资源环境、综合治理、社会进步等指标纳入考核内容,把民意调查结果作为评定领导班子考核等次的重要依据,扩大了党代表、人大代表、政协委员民主测评比例,考核结果在一定范围公示,增强了考核评价的真实性、准确性和实效性。

实施“干部素质提升万人培训工程”。2008年,在上海、广州等地举办8期专题领导干部培训班,在新加坡、美国、澳大利亚等发达国家举办4期专题培训班。全市参加三天以上脱产培训的干部累计达46000多人次,其中组织系统直接培训14165人。

圆满完成了副厅级年轻干部公开选拔的组织工作。市委组织部专门举办考前辅导班,邀请有关专家和领导为公选干部作专题辅导。全市共有143名干部参加考试,20名干部顺利通过笔试、面试进入组织考察,8名干部通过省委常委会票决,担任了省直或高校副厅级领导职务。我市参加公选人数、进入面试人数、进入组织考察人数、最终录用人数在全省18个省辖市中均居第一位。另有2名同志也通过公选的方式担任广东省副厅级领导职务。

全面加强基层党组织和党员队伍建设。实施基层党建项目化管理,开展“五个一百”先进基层党组织评选、“五个十”标杆基层党组织选树活动。研究出台了《大学生村干部管理办法》,指导县(市)区选聘大学生村干部2300名,全市覆盖面达到96%。总结

组织部门十件大事 护驾郑州跨越发展

18个省辖市中均居第一位。另有2名同志也通过公选的方式担任广东省副厅级领导职务。

不断加大干部监督工作力度。对4名新任党政正职领导干部进行民主测评,对64名乡(科)级党政正职开展群众满意度调查,对47名市管“一把手”进行了离任审计,对19名市直机关正职领导干部进行了任中审计。在全省率先开展了县(市)区委书记离任检查。

全面加强基层党组织和党员队伍建设。实施基层党建项目化管理,开展“五个一百”先进基层党组织评选、“五个十”标杆基层党组织选树活动。研究出台了《大学生村干部管理办法》,指导县(市)区选聘大学生村干部2300名,全市覆盖面达到96%。总结

推广中牟白沙“家庭联户代表制”经验模式。在全市第六届村村委会换届和村党组织换届工作中,推行了“三推一选”,试行“公推直选”,扩大了基层党内民主。全面推广“红色家园”规范化建设,全市建立高标准“红色家园”56个。

积极开展抗震救灾和“五小”门店整治。四川“5·12”特大地震发生后,全市25.8万名党员共交纳“特殊党费”6600余万元。2008年8月至10月,根据市委要求,由市委组织部牵头,成立了郑州市“五小”门店集中整治活动指挥部,对全市建成区内2万多家“五小”门店(涉及从业人员10万余名)进行了集中整治,促进了全市文明城市创建工作。

以“五抓一创”为载体全面提高远程教育工作水平,逐步形成

了具有郑州特色的“四色远教”(红色远教强党建,绿色远教促发展,蓝色远教扮生活,黄色远教构和谐)格局。我市拍摄制作的电视电影《杨树沟》在全国第十届党员教育电视片红星奖观摩评比中获得一等奖。

大力推进人才工作。引进10名紧缺专业博士。在部分驻郑大专院校、科研院所、企事业单位、县(市)区建立了18家院士工作站,柔性引进43名院士。完成第九批150名郑州市专业技术拔尖人才选拔和首批30名突出贡献拔尖人才评选活动。

着力抓好组织部门自身建设。以“四抓两争创”为载体,深化“讲党性、重品行、作表率”活动,采取“两推举一票决”等方法,对部机关中层正副职进行竞岗交流。围绕影响组织工作科学发展的14个重点课题,领导带头领题,县(市)区委组织部和部机关相关处室分工联动,开展组织系统“问计基层、破解难题”大调研活动。研究出台了《市委组织部督察考评工作试行办法》等8项规范化管理制度,提升了组织部门规范化管理水平。

首批青年就业创业导师上岗

招募仍在进行中

本报讯(记者 刘国润 文 丁友明 图)昨日,我市首批22名青年就业创业导师宣誓上岗。

自2月20日团市委、市青联面向社会招募青年就业创业导师以来,社会各界报名踊跃,截至23日,已接受报名人数达46人。

市青联秘书长、团市委统战部副部长魏东向记者介绍了导师团的任务:通过导师带徒、知识讲授等多种形式为我市青年创业就业提供多方面的帮助和支持。不少青年就业创业导师表示,愿意给大学生提供就业岗位,提供实际操作和锻炼的机会,提供创业资金、管理方面的支持,并为企业发掘人才。

据悉,郑州青年就业创业导师招募仍在进行中,热线电话67185141、13939040085继续开通,欢迎有创业经验、有特长、有爱心的热心人士报名参加。



以产业集聚区为载体 构建现代产业体系和自主创新体系

(上接第一版)

针对园区下一步的建设和发展,赵建才明确要求,要以产业集聚区为载体,构建现代产业体系和自主创新体系。首先,要寻找突破口,积极推动产业结构调整和产业升级。明晰信息创意产业园的发展定位和发展思路,探索一条高端的现代服务业发展之路。其次,要努力实现增长方式的改变,实现由粗放经营向集约经营的转变,实现由劳动密集型向知识密集型的转变,以园区为载体打造一个“白鹿”创业的乐园。

赵建才说,在园区建设过程中,地方

政府要积极创造良好环境,既要加强基础设施配套建设,又要创新开发模式。要抓住机遇,积极承接产业转移,实现链式转移和集群发展。要努力打造创业氛围和创业环境,积极探索园区运作发展模式,实现产学研结合,抓好项目招商,用规划、土地等一系列政策,调动社会投资的积极性,加快产业园区的建设步伐。

现场办公会上,赵建才还就产业园在开发建设过程中存在的突出问题作出部署。市领导丁世显、薛云伟、刘东、市长助理楚保国参加现场办公会。

跨越创新 妙手回春

——记郑州市第二人民医院普外科主任、市卫生系统先进个人张春明

本报记者 李笑展 通讯员 陈燕 秦亮



郑州市第二人民医院腹腔镜肝胆外科、普外科主任张春明,是郑州大学临床医学硕士,现任河南省医学会普外科专业委员会委员,郑州医师协会普外科专业委员会委员。1989年,毕业于河南医科大学的张春明被分配到郑州市第二人民医院外科工作,1994年和2003年,他先后被医院送到上海复旦大学附属中山医院和上海第二军医大学附属东方肝胆外科医院研修深造学习。多年来,张春明带领普外科医护人员进行技术创新和临床科研工作,具有丰富的专业知识和技能,在因外伤性所致的脾脏破裂急诊手术的抢救和腹腔镜手术治疗肝胆外科各种疑难杂症和腹腔镜手术治疗方面,具有精湛的技术操作能力。尤其对复杂的肝脏肿瘤手术,积累了丰富的临床经验。他主持市级科技攻关课题2项,获市级科技成果奖2项,发表学术论文20余篇。主持《脾脏破裂术中应用自体血回输对凝血功能影响的临床研究》的科学论文,填补了河南省空白,居国内领先水平,并获2008年郑州市科技进步二等奖。2008年,张春明荣获郑州市医疗卫生系统先进个人荣誉称号。

紧急救援训练有素

2008年秋天的一个夜晚,管城回族区开旅馆的个体老板赵太太遭两名歹徒抢劫,慌乱中,歹徒把尖刀扎进赵太太的胸腹部,当家人将赵太太送进市二院急诊科时,病人因出血过多,已经昏迷不醒,急诊科大夫为其做了肝脏破裂修补手术。病人渐渐清醒。5个小时以后,病人再次出现休克,值班大夫将刚刚下夜班的张春明找来,经检查,张春明发现赵太太腹部出现继发性破裂大出血,张春明迅速为其进行肝动脉结扎手术和肝破裂修补手术。

“当时在病人腹腔内用了3块棉垫压迫止血,患者的生命体征才逐渐稳定。4天后,再次对病人实施手术,取出腹腔内压迫止血的棉垫,后来,病人恢复得很好。像这样病情复杂的危重病人,我们每年要抢救不少。”张春明告诉记者。

“我们有一支训练有素的急救队伍,随着社会经济持续快速发展,车祸、外伤导致急性胸腹部闭合性损伤合并内出血患者越来越多,每当出现紧急情况,我们的急救队伍在运送病人急救的途中,会用电台第一时间将病情告知急诊科值班医生和急诊医师,急救车一到,输血、心电监护、B超,该上手术的一个不差,争分夺秒抢救患者生命。”张春明说。

医者仁心救死扶伤

40多岁的新密市民张民到四川重庆出差,不料突患急性重症坏死性胰腺炎,在重庆某大医院,经过20多天的抢救,仍无好转迹象。张民一次又一次被下达病危通知书。悲观失望的家属来到了郑州市二院。经腹腔镜肝胆外科、普外科主任张春明会诊后,决定使用腹腔镜为其手术,将张民腹腔内坏死的液体组织清除掉,胰腺被膜切开,部分坏死的胰腺组织切除掉,然后通过4根引流管将积液引流出来,手术后,又积极运用药物治疗,将病人从死亡线上拉了回来。

张春明说:“急性胰腺炎为腹部外科常见病,近年来重症胰腺炎发病率逐渐增多。由于它对生理扰乱大,而且对各重要脏器损害明显,故死亡率甚高。有时可引起骤然死亡。重症胰腺炎死亡率为20%,有并发症者可高达50%,为其患者做手术也是冒着极大风险的。”

“钥匙孔”里乾坤大

82岁的高大爷是个地地道道的农民,腹痛如绞时到村卫生院治疗,不料病情愈加严重。子女将其送到市二院腹腔镜肝胆外科,张春明检查发现,大爷患的是急性胆管结石合并急性化脓性胆管炎。已经出现中毒症状的高大爷陷入昏迷状态,病情刻不容缓,需马上进行手术,但大爷的肺功能不好,加上高龄还患有高血压、心脏病和气管炎,手术风险性极大。张春明主任决定对其实施腹腔镜手术。

“手术时,发现病人病情比想象的还复杂,手术进行了一个多小时,手术后第二天,病人高烧开始消退,加上药物治疗,5天后,病人便出院了。如果采用普通手术,这么高龄的病人和复杂的病情,病人肯定受不了。采用腹腔镜优势很大,拿胆结石、阑尾炎病人来说,普通手术需要在病人腹部切开一尺多长的刀口取出结石,病人恢复至少要10天左右,但采用腹腔镜手术,仅在腹部部位留有1-3个0.5-1厘米的线状疤痕,可以说是创面小,痛楚小的手术,因此也有人称之为‘钥匙孔’手术。腹腔镜手术的发展,减轻了病人开刀的痛苦,同时使病人的恢复期缩短,并且相对降低了患者的支出费用,病人手术后第二天便可出院回家。”张春明说。

张春明具有扎实的普外科临床经验和手术技术,上世纪九十年代率先在郑州市开展腹腔镜手术,目前,已完成了近四千例腹腔镜胆囊切除术,并开展了腹腔镜下结肠切除术及部分肝切除术、肝囊肿开窗引流术、胆总管探查术及纤维胆道镜技术,治愈率达83.6%,使该类疾病的死亡率降至0.5%以下。

还病人一份自信的微笑

——记郑州市第二人民医院口腔科主任苏智勇

本报记者 李笑展 通讯员 陈燕 秦亮



敬业、负责、正直、无私、医术高超,采访郑州市第二人民医院口腔科主任苏智勇时,这是同事们对他的一致评价。

苏主任常常站在病人的角度替病人考虑,让病人花最少的钱,却治好了病。“我的母亲是一名受人尊敬的医生,从小,母亲的一言一行对我起着潜移默化的作用,从我做医生的那一天起,母亲便教导我,做一名医生,不仅要有高超的技术为病人解除痛苦,更要有良好的医德全心全意为病人服务。”苏智勇说。

把爱撒给“被天使吻过”的孩子

“苏医生,请收下吧,你的健康是我们小孙子的福分啊,壮壮还等着你再做手术呢。”3岁的小壮壮的奶奶手捧一盒香烟过嘴嚼着,这是同事们对他的一致评价。

苏主任常常站在病人的角度替病人考虑,让病人花最少的钱,却治好了病。“我的母亲是一名受人尊敬的医生,从小,母亲的一言一行对我起着潜移默化的作用,从我做医生的那一天起,母亲便教导我,做一名医生,不仅要有高超的技术为病人解除痛苦,更要有良好的医德全心全意为病人服务。”苏智勇说。

“收下吧,收下吧,苏医生。”在场的病人和病人家属异口同声地肯求着。

“好,好,谢谢大家了,我收下,我一定保重自己的健康。”面对大家的关爱,苏智勇收下了自己做医生20多年来的第一份礼物。

原来,刚出生时壮壮患了双侧完全性唇裂伴唇扭转,连妈妈都不忍心多看孩子一眼。奶奶抱着试试看的态度,抱着壮壮找到了苏智勇。苏智勇精心设计,为孩子做了双侧唇裂修补术。孩子一岁后,苏智勇又为孩子做了2期手术。3岁的壮壮和其他孩子一样蹦蹦跳跳地入幼儿园了,孩子天真活泼,和其他健康的孩子并无二样。

转眼,孩子4岁了,见了苏智勇便喊叔叔,苏智勇又为他做了最后一期手术。现在,壮壮的身心都在健康成长,如果不仔细看,根本看不出壮壮曾经是个患有严重残疾的孩子。

“由于麻醉水平和手术技巧的提高,大大地缩短了手术操作时间(唇裂手术只需30分钟)。从上世纪九十年代初期,我们已经开始对新生儿(出生48小时内)实施唇裂修补术。将唇裂的手术年龄提前到一岁左右,唇裂手术年龄提前到五十年。国际微笑列车也认可了我们的工作。2006年我们很荣幸地成为国际微笑列车的合作伙伴。我们每年要为1000多个孩子做唇裂修复手术。”刚刚走下手术台的苏智勇说。

“神医”名不虚传

洛阳市17岁的少年焦某患先天性唇裂,在某家医院做完修复手术后,出现组织瓣坏死现象。少年随父母到北京、上海等大医院求医,效果不理想,后经人介绍来到二院找到苏智勇,苏智勇二话不说,吩咐少年住院治疗,在对其成功实施唇部组织缺损手术后,痊愈出院。一家人连连说:“二院的苏医生名不虚传啊,真是神医。”

为郑州市唇裂研究室。”苏智勇说。

郑州市第二人民医院口腔科建立于上世纪五十年代初期,是一个老牌科室,作为郑州市第二人民医院口腔科主任,省口腔医学会委员,郑州市口腔医学会委员,郑州市会诊中心口腔医学首席专家的苏智勇,1994年在西安交通大学口腔医学院研修,师从中华口腔医学会颌面外科专业组委员杨壮群教授。经过一年的学习,回院后,他把所学的新理论、新技术及时应用于临床,并改进了多项手术方法,目前,由他主刀的多项手术均处于我省领先水平,部分手术方法甚至在省内遥遥领先。

在2003年至2005年,苏智勇开展的“中唇岛状瓣修复双唇裂”获得技术创新二等奖。在郑州市卫生系统2006年开展的“爱心教育年”活动中,苏智勇被评为“爱心天使”。2007年,苏智勇开展的“w瓣软唇延长术”荣获2007年度新项目开展二等奖,所设立的科研“颌面损伤的力学动态分析”、“同种软骨移植唇鼻组织重建纠正唇裂术后唇鼻畸形”、“先天性唇裂新生儿期的综合治疗”、“唇裂的序列治疗”等项目,分别被郑州市和河南省科委立项。

颌面损伤整形巧夺天工

一天深夜,在郑州做生意的湖北人邹辉在睡梦中被伙持枪抢劫的犯罪分子开枪打中,子弹从邹辉的下颌部穿进,从后颈部射出。家人将生命垂危的邹辉送到了二院,刚刚下夜班的苏智勇立刻从家赶到医院,对已经休克的病人马上进行会诊,经检查发现,病人下颌骨粉碎性骨折,气道、食道损伤,颈椎的椎体被射入的子弹打碎。苏智勇迅速对病人实施骨折复位,气管、食道修补,口腔缝合的综合手术,在死亡线上挣扎的邹辉终于脱险了。

1991年,苏智勇从西交大口腔医学院学习颌面整形手术回院,从事颌面损伤及整形临床工作,在临床上他不断创新,在成功挽救了患者生命的同时,也恢复了患者的容貌。

上世纪九十年代中期,苏智勇在吸取国内外先进技术的同时,对颌面部畸形(包括先天畸形和后天继发性畸形)和面部损伤的治疗已不再拘泥于固定的手术模式,对部分术式在原有的基础上加以改良,并创新了一些新的手术方式。如改良软唇加长术、改良飞鸟状切口鼻畸形修复术、全口内切口颌骨骨折坚强内固定术、睑缘缘切口修整眶周及眶底骨折等。

对于颌面部肿瘤的治疗,苏智勇在切除原位癌的基础上实施周围淋巴清除根治术和综合化疗,使癌症患者的五年生存率达到了80%以上。